我

■E-mail:baofengkuaibao2@163.com

编辑 王真真 校对 潘亚培

## 肖旗乡全面筑牢秋冬季秸秆禁烧防线

秋收在即,为守护辖区蓝天净土、保障群众生产生活安全,肖旗乡自9月份起迅速行动、周密部署,以"全方位宣传、全链条管控、全网格发力"的工作思路,扎实推进秋冬季秸秆禁烧各项工作,切实筑牢生态安全防线。

高位部署,凝聚禁烧工作"向心力"。该乡召开了秋冬季秸秆禁烧专题工作会议,明确各村、各部门职责分工,要求将禁烧任务细化到岗、责任压实到人,形成"乡级统筹、村级落实、网格联动"的工作格局。同时,强调要以"零火点、零污

染"为目标,把秸秆禁烧与生态环境保护、安全生产工作紧密结合,坚决杜绝因秸秆焚烧引发的大气污染和火灾隐患,为全乡秋冬季环境质量保驾护航。

立体宣传,织密禁烧意识"宣传网"。各村通过 发放《致广大农民朋友的一封信》、悬挂禁烧宣传横幅、启用乡村大喇叭循环播报等形式,将禁烧政策、 焚烧危害、处理办法等内容送到村民家门口。截至 目前,累计发放宣传资料2000余份,悬挂横幅50余条,大喇叭实现所有行政村宣传全覆盖,营造出浓厚的宣传氛围。

党建引领,激活网格治理"新动能"。该乡充分 发安全隐患。 发挥党建引领基层治理优势,将秸秆禁烧工作深度 村堆放点的秸 融入网格化管理体系,依托"网格通APP"实现线上 秸秆焚烧风险。



线下高效联动。线下,严格落实禁烧值守制度,组织村干部、党员志愿者、网格员24小时轮班巡查,确保第一时间发现、制止焚烧行为;线上,实时上报巡查动态、秸秆堆放及隐患信息,网格员通过平台快速调度,安排人员线下及时处置。

闭环管控,筑牢禁烧工作"防护墙"。在强化宣传引导的同时,该乡聚焦秸秆处理全流程,推出"定点堆放+集中清运"的闭环管理模式,破解秸秆处理难题。各村均明确专属秸秆堆放点,严格要求秸秆"离地、离田、离坟头",避免因随意堆放引发安全隐患。乡里统一调配运输车辆,定期对各村堆放点的秸秆进行集中清运处理,有效减少了秸秆焚烧风险。

9月17日,县市场监管局举行2025年 "质量月"活动启动仪式。活动以"加强全面 质量管理 促进质量强国建设"为主题,采 取"主会场统筹部署+分会场精准落地"的联 动机制,全面启动县域质量提升系列行动。

主会场设立在县市场监管局院内,组织11个业务股室通过设立咨询台、摆放主题展板、发放宣传材料等形式,向公众普及产品质量、食品安全等方面的法律法规与实用知识。工作人员现场为商户检定电子秤、血压计等民生计量器具,解答群众疑问,传授识假辨假技巧,积极引导群众树立科学消费观念和质量安全意识。期间,累计发放宣传材料900余份,接受咨询50余人次。县工信、民政等成员单位也结合职能,深入社区和"九小场所"开展针对性宣传与服务,凝聚齐抓共管的宣传合力。

分会场里,全县重点企业同步响应,21 家企业在厂区、门店等场所组织开展形式多样的特色活动。铁福来、应河醋业、伊利乳业等企业通过召开质量提升研讨会、组织员工质量承诺等方式,将质量管理要求深入一线,增强员工提质增效的意识;宝丰酒业、河南五星新材等企业通过悬挂主题横幅、展示质量成果版面等方式,向社会传递严守质量底线、提供优质产品和服务的坚定决心,切实履行质量主体责任,彰显社会担当。

下一步,县市场监管局将以"质量月"活动为契机,持续深化全面质量管理,健全质量监管机制,加强质量安全执法,推动质量意识由"行业共识"转化为"全民行动",助力区域质量水平不断提升,为县域经济社会高质量发展奠定坚实基础。(裴晓惠)

# )25 年『质量月』活动启动

## 父城街道东街社区

传承红色基因

为铭记历史、缅怀先烈,传承红色基因,在"九一八"事变纪念日来临之际,9月17日上午,父城街道东街社区特邀75岁退役老战士程俊民,为社区党员、干部及网格员讲授"重温峥嵘岁月 传承红色基因 筑牢信仰之基"爱国主义教育课,以鲜活故事唤醒历史记忆,以精神力量凝聚奋进共识。

课堂上,程俊民用清亮的嗓音,字字铿锵、饱含赤城地将入党誓词用歌曲的形式进行了歌唱,把入党时的初心与誓言,鲜活地呈现在了大家眼前。

"烈士们不是不怕疼、不怕死,他们只是把'为人民谋幸福'的信念,看得比自己的生命还重。"在讲述革命烈士的事迹过程中,程俊民眼眶泛红。"今天的和平生活,是无数烈士用鲜血换来的,你们年轻人要记得他们的名字,更要传承他们的精神,把个人的理想融入国家和人民的需要里,这样的人生才有意义。"课堂上,一个个感人至深的故事,一段段刻骨铭心的记忆,让在场的每个人都深受触动。

课后,父城街道党工委委员、武装部长赵怀阳在分享时说:"咱们基层工作人员日常看似干着琐碎的事,但都是在为群众筑牢'幸福防线',本质上和先辈'保家卫国'的初心一脉相承,大家要把这份感悟装进心里,让革命先辈的'为民'初心,在社区的每一件小事里落地生根。"

这堂"有温度、有力量"的爱国主义教育课让在场的党员、干部及网格员们受到了很大的触动,纷纷表示,在往后的工作中,要把群众的事儿放在首位,让红色精神在基层一线持续发光发热。 (马琳琳)

## 县检察院:送法进军营 护航强军路



为进一步增强人伍新兵的法治观念,筑牢新兵依 法服兵役的思想根基,充分保护军人合法权益,9月 15日,县检察院为即将踏上军旅生涯的70余名新兵们送上了一份法治"出征礼"。

活动现场,检察官围绕我国现行兵役制度的核心框架,结合真实案例,深入浅出地讲解了兵役法、军人地位和权益保障法等与官兵履职、生活息息相关的法律法规,并提醒新兵们注意信息网络方面的涉刑问题,引导新兵牢牢把握法律底线,强化纪律规矩意识,增强法治观念,学会用法律武器维护自身权益。在互动环节,新兵们结合自身及家庭可能遇到的法律问题踊跃提问,检察官用通俗易懂的语言一一解答。新兵们纷纷表示,将牢固树立法治意识,增强法纪观念,自觉系好军旅人生的第一粒法治"扣子"。 (周圆梦 文/图)

### 县法院:送法助征兵 护航新征程



为深人贯彻习近平法治思想和强军思想,增强新兵法治观念,9月17日下午,县法院闹店法庭干警来到民兵训练基地开展送法助征兵活动,为即将开启军旅生

涯的新兵们送去了一堂专业、生动的法治课。

课堂上,闹店法庭庭长姚向阳围绕与新兵们密切相关的法律规定,以《中华人民共和国兵役法》《中华人民共和国军人地位和权益保障法》《中华人民共和国民法典》和《中华人民共和国刑法》当中的重点法律条款为切人点,结合审判业务经验,着重讲解了我国的兵役制度、军人的责任义务以及军人军属合法权益保障等方面内容,引导新兵们明确法律底线、注意个人权益保护,系好军旅生涯的第一粒法治"扣子"。同时法官向新兵们发放了普法宣传手册,就与新兵生活密切相关的民间借贷、侵权责任及婚姻家庭等问题结合法律规定、具体案例进行了面对面交流答疑,法治教育效果良好。

(周亚飞 文/图)